

我区机动车保有量达230万辆

银川成为全国汽车保有量超过百万的94个城市之一

本报讯（记者 邱曦）1月22日，记者从自治区公安厅交通管理局获悉，截至2023年12月，全区机动车保有量为230万辆，其中汽车210.6万辆。机动车驾驶人为275.3万人，其中汽车驾驶人269万人。2023年全区新注册登记机动车17.3万辆，新领证驾驶人15.2万人。

2023年全区新注册登记机动车17.3万辆，比2022年增加4.6万辆，增长36.6%。其中，新注册登记汽车15万辆，比2022年增加3.8万辆，增长33.2%。

截至2023年12月，全国有94个城市的汽车保有量超过100万辆，银川市汽车保有量132.5万辆，是全国汽车保有量超过百万的94个城市之一。

截至2023年12月，全区新能源汽车保有量达5.36万辆，占汽车总量的2.54%；其中纯电动汽车保有量2.64万辆，占新能源汽车保有量的49.34%。2023年新注册登记新能源汽车2.85万辆，占新注册登记汽车数量的18.94%，与2022年相比增加1.51万辆，增长127%，从2019年的0.58万辆到2023年的5.36万辆，呈高速增长态势。

2023年，全区公安交管部门共办理机动车转让登记业务37.9万笔，与2022年相比增加15.3万笔，增长67.7%。2017年以来，全区二手车交易登记量已连续7年超过汽车新车上牌量，更好促进二手车流通。

截至2023年12月，全区机动车驾驶人数量达275.3万人，其中汽车驾驶人269万人，占驾驶人总数的97.71%。2023年，全区新领证驾驶人15.2万人。2022年4月1日起实施的《机动车驾驶证申领和使用规定》（公安部令第162号）新增“轻型牵引挂车”准驾车型（C6），目前已取得C6准驾车型驾驶人数量达403人，更好满足群众驾驶小型旅居挂车出行需求，促进房车旅游新业态发展。

2023年，全区公安交管部门积极推行补换领牌证等交管业务“足不出户”网上办，共办理补换领驾驶证行驶证、发放临时号牌等业务298.2万次，与2022年相比增加2.12万次，增长0.72%。另外，自2021年我区全面推行机动车驾驶证电子化以来，已有180万驾驶人通过“交管12123”App申领电子驾驶证。

发钱啦！ 沙坡头区为8369名村民分红451.99万元



分红现场还为大家发放米面油。受访单位供图

本报讯（记者 余柄光）1月19日下午，中卫市沙坡头区2023年度党支部领办合作社奖励分红大会在常乐镇举行，拿到分红的村民们数着手中的钞票，各个眉开眼笑。

据统计，截至2023年，沙坡头区辖区村党支部领办合作社从2022年的52个跃升至132个，为村集体增收3023万元，较上一年度增长523万元，增幅20.92%。此次，沙坡头区对下辖的7个乡镇18个村通过发放实物、补助、现金等形式，为8369名群众分红451.99万元。

“以前种玉米，我们是单打独斗。加入

合作社后，种地不光不用自己操心，而且现在种地也比以往更加富有科技含量，效益也更好，年底还能享受合作社分红。闲暇时间，我再打点零工增加收入，真正实现了种地和务工‘双丰收’！”捧着分红现金的村民代表刘卫民说。

同时，为打通政策落实落地“最后一公里”，让政策“有力度”更“有温度”，沙坡头区对真干苦干、成效明显的11个村88名村干部或其他有突出贡献人员奖励28.11万元，以此激发农村基层干部发展壮大村集体经济工作的热情。

西吉禁毒出实招 线上线下齐宣讲

为充分发挥新媒体优势，构建创新禁毒宣传新模式，1月18日上午，固原市西吉县禁毒办特邀自治区禁毒总队毒品预防教育支队，在震湖乡依托西吉县迎新春“过腊八、赶大集、购年货、村戏”系列活动，在吉强镇“中国最美乡村”龙王坝景区采用网络直播等形式，进行线上直播+线下宣讲活动，为浓浓的年味再添一道独特的“调味料”。

在震湖乡文化广场，西吉县禁毒办联合震湖乡人民政府，组织禁毒专干以“线上直播+线下宣讲”的方式在现场开展了春官说禁毒、翰墨宣禁毒、禁毒人偶打卡、现场禁毒知识问答、非遗传承人学禁毒、快板话禁毒等接地气的禁毒宣传活动，让群众在感受中华优秀传统文化的独特魅力的同时，深入学习禁毒知识。

走进吉强镇龙王坝村，阵阵锣鼓声吸引了大批群众围观。西吉县禁毒办禁毒知识融入春官词中，为广大群众讲清毒品的危害，劝诫广大群众在日常生活中要做到识毒防毒拒毒。活动结束后，禁毒专干带着禁毒小礼品深入人群开展禁毒知识问答，走进西吉好东西、好吃头摊位，帮助摊主在学习禁毒知识的同时，让广大粉丝深入了解西吉县特产、美食及文化产物，充分了解“中国最美乡村”龙王坝。

此次直播活动引起网友广泛关注，直播间实时热度达到1万余人，收到点赞数量达50万余次，网友参与互动数量1000余条。在禁毒知识问答等互动环节中，大家积极参与，直播方对在直播间踊跃参与答题的粉丝们进行截图并现场公布名单，随后通过自领或邮寄等方式发放禁毒小礼品，营造了全民参与禁毒斗争的良好氛围。

西吉县禁毒办相关负责人介绍：“群众在哪里，禁毒宣传就要跟到哪里，我们的引导和发动就要扎根在那里。”在春节期间采取线上+线下双渠道传播模式，通过全媒体直播访谈禁毒话题和网友听众互动，以更加风趣幽默、喜闻乐见的形式开展禁毒宣传，不仅拓宽了禁毒宣传面，更让禁毒宣传接地气、聚人气，更具吸引力、亲和力、感染力、影响力，推动全县禁毒工作深入开展。（王升 李荣）



禁毒宣传进物流行业

1月18日，禁毒民警与禁毒专干在对快递包裹进行检查。吴忠市红寺堡区禁毒办组织禁毒民警和禁毒专干深入辖区物流寄递行业，开展寄递物流业禁毒检查和相关毒品知识宣传活动。 郭伟 摄